Exercice 1: (3 points)

A partir du triangle BEJ, rectangle isocéle en J, on a

obtenu par pavage la figure ci-contre. E | H

Sans expliquer, répondre aux questions suivantes :

a) Quelle est limage du triangle BEJ par la B D

sylzég? g’axg (BD) ?IQ, =, =Fa 8

b) Quelle est Iimage du triangle AMH par la F K G

symetrle de centre M 2 ‘zrfC-F
R “‘f] o C

c) Par quelle symétrie passe t-on de la fi gure JLGF a lafi gure JLHE ? wﬁ—

Exercice2: (3 pomts)

Calculer chacune des expressions et donner le résultat sous forme décimale.

14-3+4 H +4

Les calculs intermédiaires apparaitront sur votre copie.

A=3+7x2-1 : B=20-(4x8-13) =—
- 6

AR=23 Yz o (34«13) 3x8+ 22, &
A=1p-1=¥ B =2 1A} g s sl )
Exercice 3: (2 points) o I ) e 1Sl &
Dans une usine sont fabriqués des poissons en chocolat. . S

Expliquer s'il s'agit ou non d'une situation de proportionnalité. e

Nombre de poissons fabriqués 5 30 50

Temps (en secondes) 15 90 200
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Exercice 4: (4 points) Cet exercice est un questionnaire a choix multiples (QCM).

Aucune justification n’est demandée.
Pour chaque question, trois propositions (A, B et C) sont données. Une seule d'entre elles

est exacte. Ecrire la réponse exacte en écrivant le numéro de la question « 1), 2) ... » suivi
de la réponse que vous avez choisie « A, B ou C ». Ne pas expliquer.

Question Proposition A Proposition B Proposition C
1) B 5x5x5 5+5+5 SHeH NG
2) A=5y+y’ Alorspoury=2... A=14 A=74 A =56
Pour les deux questions suivantes, « n » est un nombre entier non connu.

3) L'entier qui suit un entier « n » s'écrit s e Sohen

n étant un nombre entier, alors la
4) forme générale d'un nombre multiple 3n 3+n n’

de 3 (ou le triple de 3) s'écrit ...

(Extrait en partie de Transmath 5°™)

Exercice 5: (4 points)
1) Calculer, en écrivant obligatoirement vos calculs : = _{) S—a 2 4 L
- = <& 55 . L it
2 % de 12,3 m de corde. i b4 1 <) D = i =L HATE
o> ) O 165C )
2) Le prix initial d'un pantalon est de 40 €. ’\_ o 28,4 ¢ b\) _
Dans le magasin, il y a une remise (ou réduction) de 20 % sur le prix.
Calculer le montant de la réduction, puis le prix du pantalon aprés cette réduction.
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Exercice 6 : (2 points)
Les points E, B, C et D sont alignés.

115° 0
128°

Calculer la mesure de chacun des
1
B C

angles du triangle ABC.
9% = '2»9309” NS T=&£X -
= RO =P R s
(Extrait de Transmath 5*™ et du programme)

,% — 1RD€_ [és*‘?;-S‘Z‘D = o 11De_ é% w

Exercice 7 : (4 points)
Dans chaque cas, tester si I'égalité est vraie pour la valeur de « y » qui est proposée.
é +21 = o

6+y=_3y-1 pouryi4 é;\if:g%z,,):)?-—lzli
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Exercice 8 : (2 points) \ e G L.

' Au musée du moyen-age de Cluny, se trouvent les
célébres « tapisseries de la dame a la licorne ».

!
Une affiche rectangulaire d'une des tapisseries a

a)
b)

;I pour hauteur 1,80 m.
Pour le magasin de souvenir, a partir de cette

|
affiche, une carte postale est réalisée a I'échelle

/.‘ 1/10.
Calculer la hauteur de cette carte postale.) (Photo du site : https://www.musee-moyenage.fr)
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Feuille annexe : Pour cette page, répondre directement sur cette feuille

Exercice 9 : (2 points) Pour I'été, Toto souhaite réaliser un massif de fleurs en forme
de triangle. Pour cela il réalise d’abord un schéma avec les caractéristiques suivantes : />
- N < ,:-s—",«f ._\ &
Triangle ABC isocele en B, AB = 5 cm et I'angle ABC mesure 120°. = XN2eY
0

5
Avec les caractéristiques précédentes, tracer le triangle réalisé par Toto, en-dessous.

(Ne pas expliquer).

Il manque
l'indication de I'angle de
120°.

Exercice 10 : (2 points)
Soit la figure « F », tracer en vert sa symétrie centrale par rapport au point S,
et en rouge sa symétrie axiale par rapport a la droite (d) :

(d)

Vous avez fini ?
Prenez le temps de vous relire, de vérifier vos réponses, de soigner votre présentation.


Gilles
Il manque l’indication de l’angle de 120°.�


